Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

Ужурский детский сад №3 «Журавленок»

Конспект непосредственно-образовательной деятельности по познавательному развитию

на тему: «Дружба. Вежливые слова» в старшей группе

(с использованием электронных материалов курса «Стань школьником с Робобориком!»)
                                                         Выполнила: Кожановская Т.С.
2020г
Цель: расширение знаний у воспитанников о взаимоотношениях с друзьями.
Задачи:
· уточнить представления детей о взаимоотношениях с друзьями;
· формировать умения анализировать ситуацию;
· побуждать детей к добрым поступкам, желание оказывать помощь другим;
· развитие у детей связной речи, наглядно-образного мышления, внимания, памяти; 
· формировать умение вести диалог с воспитателем и сверстниками, высказывая своё мнение полным предложением;
· воспитывать коллективные взаимоотношения в процессе совместной деятельности;
· воспитывать культуру общения, дружеские взаимоотношения, умение выслушивать другого человека, с уважением относиться к его мнению.

 Интеграция областей: познавательное развитие, социально-коммуникативное, физическое развитие.
Форма работы: фронтальная, групповая.
Материалы и оборудование: Электронные задания для детей (4шт), ноутбук, проектор, планшеты (на каждого ребенка), клей карандаш (на каждого ребенка), листочки (белые, желтые на каждого ребенка) для создания книжки-малышки, салфетки.
1. Организационный момент.

Воспитатель.

-Наступил новый день! Как хорошо, что мы сегодня здесь все вместе. Возьмите за руку того, кто сидит рядом с вами. Почувствуйте тепло ваших друзей, которые будут вам добрыми помощниками. Пожелайте им доброго здоровья и хорошего настроения. Я вам желаю внимательного и бережного отношения друг к другу. 
-Сейчас предлагаю вам посмотреть фильм, из него вы узнаете о теме нашей беседы.
2.Практическая часть.

Смотрят видеоролик «Дружба. Волшебные слова» (3.01 мин.) (Робоборик, Познавательное развитие, «Дружба. Волшебные слова», электронное задание №1)
Воспитатель.

-Ребята, скажите, о чем мы посмотрели фильм? (ответы детей)

- Что такое дружба? (Когда дети играют вместе, делятся, не обижают друг друга.  Другу можно доверять тайну. Можно поделиться секретом. Он может помочь в беде.) 
-А у нас в группе дети умеют дружить? (ответы детей).
-Назовите каждый своего самого лучшего друга, расскажите, какой он.  (Рассказы детей о друзьях по желанию.)

-Кто может стать вашими друзьями?
-Предлагаю вам поиграть в игру
Игра «Кто такой друг?»
Воспитатель читает стихотворные строки, а дети, если так поступает настоящий друг, становятся на носочки и поднимают руки вверх, а если так поступать не должен, то приседают. (Обязательно следует проиграть первую ситуацию, чтобы ребята поняли правила игры.)
Я за ним как за горой.
Он утешит, если плачу,

Он решит со мной задачу.
Никогда не ест украдкой —

Сливы, груши шоколадки
Он не будет задираться,

И дразнить, и обзываться.
Он всегда грязнее ночи.
Он цветы на клумбе топчет.
Он не затевает драк.
И не мучает собак.
Он у малышей забрал —

Куклу, мишку, самосвал.
Он цветы полить поможет

И убрать игрушки тоже.
Он поделится игрушкой,

Книжкой, куклой, погремушкой.
Он дружбой нашей дорожит,

Всегда на помощь мне спешит.
Воспитатель.

-Молодцы, ребята! Но иногда случается, что мы с друзьями ругаемся. Как мы себя чувствуем? (Обижаемся, плачем, злимся, дразнимся.)
-Какое у нас выражение лица становится?

-Как мы показываем, что у нас хорошее настроение? (Смеёмся, улыбаемся, удивляемся)

-Тогда давайте выполним задание на планшете под №2,№3 (Приложение 1)
Задание №2. Рассмотри картинки. Укажите те, на которых дети соблюдают правила поведения. (Онлайн-курс «Стать школьником с Робобориком!». Познавательное развитие. Тема «Дружба. Волшебные слова». Электронное задание №2) 

Задание №3. Рассмотри картинки. Укажи ту, на которой дети ведут себя плохо, не как друзья. (Онлайн-курс «Стать школьником с Робобориком!». Познавательное развитие. Тема «Дружба. Волшебные слова». Электронное задание №3) 
(Дети выполняют задания, затем идет обсуждение)
Воспитатель.

-Ребята задания вы выполнили, но перед тем как мы начнем обсуждение, я вам предлагаю сделать гимнастику для глаз 

Гимнастика для глаз. 
«Глазкам нужно отдохнуть.»  (Ребята закрывают глаза)
«Нужно глубоко вздохнуть.»  (Глубокий вдох. Глаза все так же закрыты)
«Глаза по кругу побегут.» (Глаза открыты. Движение зрачком по кругу по часовой и против часовой стрелки)
«Много-много раз моргнут» (Частое моргание глазами)
«Глазкам стало хорошо.» (Легкое касание кончиками пальцев закрытых глаз)
«Увидят мои глазки все!» (Глаза распахнуты. На лице широкая улыбка)
Воспитатель.
- Мы немного отдохнули, и можем продолжить дальше. 
-Итак, в задании №2, какие картинки вам нужно было выбрать? 
(Картинки , на которых дети соблюдают правила поведения).
- В задании  №3, что нужно было сделать? 
(Выбрать одну картинку, на которой дети ведут себя плохо). 
-Сегодня мы рассмотрели разные ситуации и можем сделать вывод.
-Так что надо делать, чтобы не ссориться?

(Делиться игрушками, не драться, уступать друг другу в игре, соблюдать правила игры, уважать мнение и желание друга, не обижаться, не жаловаться, уметь прощать и т. д.)

-Что нужно сделать, если вы обидели друга? (Нужно извиниться, попросить прощения)
Воспитатель.
-Ребята, всё, что вы сейчас сказали, можно назвать правилами дружбы. На столах у вас лежат иллюстрации с картинками.  Мы можем из этих иллюстраций смастерить книжку-малышку «Что такое хорошо, что такое плохо». (Приложение 2) Её можно будет показать ребятам других групп, что бы они тоже учились дружить. 
Дети изготавливают книгу «Что такое хорошо, что такое плохо».  Обложка с названием книги, страница с добрым смайликом, далее страницы с иллюстрациями добрых поступков. Страница со злым смайликом, далее страницы с иллюстрациями плохих поступков. 

3.Заключительная часть

Воспитатель.
 -Давайте вспомним, о чем мы с вами сегодня говорили?  Мне очень бы хотелось, чтобы вы стали одной дружной семьей и всегда помогали друг другу. И помните, что дружбой надо дорожить.

Ребята, кому сегодня было легко и интересно на занятии – похлопайте в ладоши. Кому было немного трудно, потопайте ногами.
Приложение 1.

Задание№2.
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Задание №3
[image: image2.png]PACCMOTPM KaDTUHKM. YKaX Ty, Ha KOTOPOii ACTH BEAYT Ce6A MI0XO, HE KaK ADY3bA.

>





Приложение 2.
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обложка
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